

## EXKURZE KRAKOV, OSVĚTIM

Ve čtvrtek 19. 10. jsme se s žáky 8. a 9. ročníku v brzkých ranních hodinách vydali na exkurzi do Polska. Dlouhou cestu si žáci krátili povídáním se sousedem, hraním her na mobilu nebo posloucháním písniček. O zábavu jsme se postaraly také my, paní učitelky, když jsme si pro žáky připravily kvíz. Na nejúspěšnější řešitele samozřejmě čekala sladká odměna. Cestou nechyběla zastávka na jídlo.

Po příjezdu do Krakova jsme si prošli část centra a navštívili nádvoří bývalé královské rezidence Wavel, kde jsme viděli nejen architektonické budovy, ale i symbol Krakova – draka. Z tohoto vyvýšeného místa se nám také naskytl výhled na centrum města. Poté jsme se přemístili do obchodního centra, kde jsme se občerstvili a následně se vydali do hotelu.

Druhý den ráno nás čekala snídaně formou švédských stolů a po vydatné snídani jsme se opět vydali do města. Tentokrát naše kroky směřovaly na hlavní náměstí, kde jsme si zakoupili suvenýry na památku. Cestou jsme se zastavili i před Jagellonskou univerzitou, která je druhou nejstarší ve střední Evropě.

Odpoledne nás čekala hlavní část exkurze, a to koncentrační tábory Osvětim a Březinka. Nejprve jsme navštívili Osvětim. Zde jsme se rozdělili na dvě skupiny podle ročníků, každá skupina měla svoji paní průvodkyni, která nám v češtině povídala do sluchátek o těchto hrůzostrašných místech. V koncentračním táboře Osvětim jsme navštívili jednotlivé budovy, ve kterých byly různé výstavy spojené s životy vězňů, ale viděli jsme i cely smrti a krematorium.

Po zhruba dvouhodinovém výkladu jsme přešli do Březinky. Zde jsme mohli spatřit typické koleje, po kterých kdysi přijížděly vagóny s lidmi, kteří měli svůj osud zpečetěni. Při procházení tábořem jsme měli možnost vidět pozůstatky plynových komor a krematorií, ale také nahlédnout do místností, kde v hrozných podmínkách přežívaly zajaté ženy, anebo také do umývár a na latríny.

Unavení po exkurzi jsme nastoupili do autobusu a vydali se na několikahodinovou cestu domů.

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem účastníkům zájezdu za bezproblémový průběh, vedení školy za finanční příspěvek na exkurzi a také rodičům.

S. Málková, L. Nesvadbová, V. Slavíková





